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Újság"-ot előfizetésre ajánlani.

Hús vét.
Sopron, 1895. április 13-án

l j életre született a természet 
ifjódtak az elemi erők megdermedt forrásai...

meg­

kelt a Megváltó, örök vi­
li) ól az eszme, a mely hirdeti, 
legyen a szivek vez<

i ) életre 
lágosságra sir 
hogy szeretet 
csillaga! . . .

Hogy éppen tavasz fakadásra esik 
sírjából való ébredése, annak a nagy 
szoeziálistának, a ki a régi társadalmakat 
romba döntve, milliók bűnéért kiszenvedve.

martiromsagban bevégzett életévei

Mint ájtatos ima 
a hő fohász, vajha 
feltámadás szép ünnepe 
délyek tömkelegébe, a

sz; )t aj a űr a 
hozna a 

azon vad szenve- 
melvek ádáz osatá-

megnyugvást

hirdette
a s z e r c t o t hit é t!

A természet halála végződik ott. a 
hol az emberi szív fakasztja legszebb bim­
baját. Mikoron fakad a rügy és ti 
álmából kél virradóra fii, fa, virág: 
hányja rügyeit az emberi szív is és ébreszti 
álmaiból a téli álom rabságába vert szabad 
eszmék szabad nyilvánulásait.

A feltámadás, a haláltól való meg­
szabadulás szép ünnepén biztató remény­
űvel nézünk zavaros jelenünkből mi is a 
jövőbe, várva örök életre való feltámadását 
a szabadelvű eszméknek. Mert megingatták 
erős alapját annak az épületnek, a melyet 
Kölcsey Ferenc/, Nagy Pál, Széchenyi 
István, Kossuth Lajos, Deák 
az ő derék tanítványaik raktak és emeltek

kufárok, piszkos lelkűUagygyá. Házi
próféták tolakodtak be a szent kapukor., 
hogy szorongassák becsületes munkáját a 
hazafias tevékenységben láradozóknak. 
hívnak benneteket is, ti nagyok, ti örök 
életűek, hogy ébredjetek a feltámadás 
ünnepélyére, a melyben ők akarnak tömjént 
hinteni elétek, ők az árulók! . . .

Oh, ébredjetek, oh támadjatok fel 
P01'ló hamvaitokból és suhintson nagy lel­
hetek sugara, mint a villámpallos gonosz
fejeikre! . .

Oh, hogy legyen a feltámadás nagy 
ünnepe feltámadása az igaz hazafiak nemes 
törekvéseinek és nekünk mindnyájunknak 
biztató reménység, világi tó szövőinek a 
jövendő sötétségeiben. Mert a Megváltó 
■oárlir-h,hálának nagy igazságait hirdetik 
°h> de elferdítve, igaz értőiméből kifor- 
'ilfva- Es a kereszttel indulnak liarezra 

a kiknek szivében gyűlölet, ádáz 
1,11 ;,ü es lelket ölő hiúság lakozik.

ban fogyasztják c nemzet erejet.
Ott az Alföldön éhes munkások vad 

csordáját szervezi hadsereggé a nemzeti­
séget és hazát nem ismerő kóbor politi­
kusok lelketlen vezére.

A Kárpátok alján és a Királyhágó 
bérezem tul idegen nemzetiségek vad gyű­
löletét uszítja ránk a kenyérre, majd ké­
nyelemre vágyó román pap és román 
fiskális, a kinek nem szív beli szükség, 
nem értelem parancsolta kötelesség a faji 
szeretet, hanem jövedelmi forrás, a mely 
bőven adja a gazdagságot is.

Es a nép csöndes gunyhóját, drága 
honát a békének és a munkának, vad 
liarezra hivó szózata tölti be a vallás szói­
gáinak. Békét, nyugalmat, megadást, haza- 
szeretet. emberszeretet, alattvalói hűséget 
kellene predikálniok és prédikálják a har- 
ezot. a törvény sérelmet, a haza nyugal­
mának semmibe verését és a királyi hűség 
megtagadását.

Milyen szép volt. milyen költői szőj 
a nép csöndes otthona, a mely a negyven- 
nyolezadiki nagy küzdelmekből kinőtt ki­
békülésnek védő szárnyai alatt élvezte a 
béke gyümölcséi. Oh milyen példás er­
kölcsű volt a magyar nép. a melynek szi­
vét nem zaklatta a gyülölség, a harag és 
a vallásban való különbözőség. De most! . . . 
Nyugalmát elvették hazugsággal, ember- 
szeretetét kiölték, elhintve szivében vadul 
felburjánzó cserjéit a gyűlölködésnek és az 
irigységnek. Békeszerető. türelmes volt a 
magyar, a mely csak azt ismerte ellensé­
gének. a .ki c hazában élve nem érezte 
magát e haza hűséges gyermekének. De 
most! . . . Ellensége neki mindenki, a ki 

Pcionez es nem egy templomban imádja az Urat:
de mi több — ellensége neki az ilyen is,

hif­iin nem veszi szivébe a plébános ur 
dette igéket meggy ülői ni a maga testvérét.

Testvéri liarezra uszítják a magyart, 
hogy ama zászlók alatt, a melyeket az Lr 
feltámadása napján, a szeretet nevében 
hordoznak tömjénfüst és harangok zúgása
között, 
vére ell 

Az
szádja 
a Megváltó

ion inává liarezra a maga

meg
feltámadásának szép ünnepén 
széles c hazában a lelkeket 
tanainak szeretetve hivó szózata

és leg ven vezérlő-csillagunk a h a z a szeretet
e s e mbersze retet! p. k.

Mit akar a hazai liberális párt?
Sopron, 1896. április 13-án.

E kérdésre ugyhiszein nagyon könnyen 
felelhetünk, ha egy pillantást vetünk ezen 
pártnak eddigi működésére. A hazai liberális
pártnak köszül 
egyenlőségnek

lietjük a szabadság es jog- 
fontos vívmányait, erélyes

es kitartó működésének sikerült az 1848-iki 
törvényeknek életbeléptetése, melyek a 
jobbágyságot eltörölték, a sajtót és szót 
szabaddá tették, melyek a nemesek elő­
jogait eltörülték és a haza összes polgárait 
a törvény előtt egyenlőkké tették. A Bach- 
rendszer szomorú korszaka c pártnak mű­
ködését megbénította, de a szabadelvüség 
eszméje ki nem aludt és 1867-ben az 
alkotmány visszaállításával uj életre ébredt.

z időtől fogva a szabadelvű párt, nem 
törődve az ellenfelek gyanúsításaival és 
rágalmaival, következetesen a szabadság 
ösvényén haladt; hazánkat az európai 
kulturnemzetek sorába helyezte és annak 
anyagi jólétét is hathatósan előmozdította, 
úgy hogy csakis a pártnak köszönhetjük 
hazánknak szellemi és anyagi felvirágzását. 
A párt a közel jövőben még számos fel­
adatot tartozik teljesíteni, a feladatokat a 
pártnak kebeléből alakult W e k e r 1 e- és 
13 á n f f y - kormányok bemutatásukkor oly 
határozottan és híven ecsetelték, hogy azokat, 
mint pártunk jelenlegi p r og ram m- 
ját minden habozás nélkül elfogadhatjuk.

Mit akarunk ugyanis ?
1. A magyar államnak magyar nem­

zeti irányban leendő fejlesztését, a magyar 
állameszme biztosítását és fenntartását 
minden ez ellen irányuló törvényellenes és 
államveszélyes tendencziák és izgatások 
határozott leküzdését és elfojtását.

2. A szabadéivüpárt azon államjogi 
pon áll, melyet az 1867. kiegyezés

létrehozott, melynek helyes és szükséges 
voltáról meg van győződve és melynek 
közel 28 éves fennállása alatt állami és 
nemzeti fejlődésünkre, szellemi és anyagi 
erősbülésünkre mélyen és előnyösen kiható 
eredményei, minden kétséget kizárólag be­
bizonyultak. mely a monarchia és vele a 
magyar állam biztosságának egyik fő- 
alapját képezi.

3. Az egyházpolitikai törvények 
őszinte fenntartását és a zsidók reezepezió- 
járól és a vallás szabad gyakorlatáról be­
terjesztett törvényjavaslatoknak törvény­
erőre leendő emelkedését.

4. A közigazgatás államosítását és 
valódi és életképes önkormányzatnak léte­
sítését.

5. Az adóügynek reformját úgy anyagi 
mint alaki tekintetben.

6. Hazánk anyagi jólétének előmoz­
dítását, kereskedelmi összeköttetések gyara­
pítását, de különösen hazánk nyers ter­
ményeinek jobb értékesítését.

7. Mezei gazdaságunk emelését, a 
marhatenyésztés fejlesztését, ennek egész­
ségügyének biztosítását, a philloxcra pusz­
tította szőlőknek regenerálását, a gazdasági 
szakoktatás fejlesztését, hazánk jelenté­
kenyebb fitly óinak szabályozását.

8. Polgári törvénykönyv, büntető per- 
rendtartás minél előbbi életbeléptetését.
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!*. Az ipar- és kereskedelem emelési“!, 
az ipar- és kereskedelmi szakoktatás fej­
lesztését.

10. A főrendiháznak demokratikus 
alapon leendő reformját, amint azt a 
municzipiumok legnagyobb része már sür- 
getőleg kérte.

Valóban szép. de nehéz feladatok, 
melyeket csakis szívós kitartással, erélyes 
szorgalommal és őszinte egyetértéssel 
fogunk megoldhatni, és daczára elleneink 
fondorkodásának, törekvésünk sikerrel is 
leend koronázva, mert végre is a jó és 
igazságos ügynek győznie kell.

Dr. Kania József.

Politikai hírek.
1895. április 13.

Agliardi, pápai minczius husvét hétfőn 
Esztergomba utazik Vaszary Kolos herczeg- 
primáshoz látogatóba. A nunczius fogadtatására 
nagy előkészületek történnek és Vaszary her- 
ezegprimás már ma elutazott a fővárosból Eszter­
gomba. Klerikális részről sietve iparkodnak a láto­
gatás jelentőségét redukálni, állitván, hogy a 
nunczius, elődeinek példáját követve, időről-időre 
meglátogatja a katliolikus egyház magyarországi 
fejét. De viszont kétségtelen, hogy e látogatásnak 
meg van a maga politikai jelentősége, ha nem is 
küzvetellenül az egyházpolitikai törvényekkel függ­
essze. A bécsi nuncziatura és az esztergomi székes­
káptalan között nem mindenkoron volt ravasztalan 
a harmónia. Vaszary prímás, tudjuk, hogy 
tetőtől talpig hazafi és mint ilyen fogja fel 
az egyházpolitikai törvényeket is, a melyeket 
pedig a bécsi nuncziaturában abból az állásból 
Ítélnek meg, a melyet a nemzetiségek hirdetnek 
memorandumunkban. Hs ebből a szempontból ne­
vezetes a nunczius látogatása, a melyet állítólag 
Dr. Steine r székesfehérvári püspök kezde­
ményezett.

l.j főrendiházi tag. A miniszterelnök- 
előterjesztésére kinevezte a király élethossziglani 
főrendiházi tagnak Tóth Lőrincz nyug. kúriai 
tanácselnököt. Tóth Lőrincznek jelentékeny iro­
dalmi sikerei vannak és tagja a magyar tudós 
akadémiának.

(Juid nunc?
Városszerte óriási meglepetést szült Nagy­

ságos Finck János, kir. tanácsos és polgármester 
m- lemondásának hire,

Senki, még a bennfentesek közül sem 
sejtette és nem hitte, hogy azon férfin, a ki 
34 nehéz éven keresztül szolgálta ernveiletlenül, 
önzetlenül e szab. kir. város közügyéit, és ebből 
12 évi polgármestersége alatt, annvi megtámad- 
tatás daezult — most tegye le a polgármesteri 
kormányt, most midőn minden külső jel a muni- 
cipium területén tartós szélcsendre mutatott.

Nagyon természetes, hogy még azok is, a 
kik már az utolsó választás alkalmával meg­
voltak győződve arról, liogv ha már az uj ciklust 
átölelő Inti évi időn belül a nagyságos polgár- 
mester ur nem is tart ki és talán a mandátu­
mának szabott határidő előtt le is mondana: 
bizton azt hitték és reményiették, liogv kinek 
János polgármester ur legalább addig fog a városi 
önkormányzat élén maradni, inig végleg elkészül 
az uj városház és biztos alapra fektetik az uj 
tüzérségi laktanya megépítése és renileztctnek 
azon Mik és nagyszabású kérdések, méhek előtt 
e város mmiieipiuina éppen jelenleg áll.

Azért, mert még ez sem történt, hanem 
per non putareni mint derült égből a sújtó villám 
jött a polgármesteri lemondás, mindenki előtt 
önkényteleniil azon kérdés merül fel: milv indokok 
és okok vezérelhették a polgármester urat ezen 
komoly és rögtöni elhatározásában.

Nézetem szerint az 1894. évi doezember 
hó végén megtartott tisztújító közgyűlés óta a 
nagyságos polgármesterül- seeptikusobb szemekkel 
vizsgálta a helyzetet.

Es ezen sceptikus vizsgálat meggyőzte a 
polgármester urat, talán elég tévesen arról, liogv 
állása a jelenlegi tényezők összinőködése mellett 
a jövendőben tarthatatlan vagy ha tartható is, 
állásából kifolyó működése sohasem szülheti azon 
áldásihoz/» eredményt, melyet neki, mint a város 
első tisztviselőjének szem előtt kell tartania.

A nagyságos polgármester ur talán helytelen 
Miggvstiő behatása alatt állva látni és tapasztal­
hatni vélte azt, hogy a városi képviselők többsé­
gének bizalmát már nem bírja oly mértékben és 
arányban, mint a minőben azt bírni szükséges­
nek találta.

Ez a körülmény és tahin a márczius hó 
utolsó napjaiban megtartott közgyűlésén n z 
e I n ö ki s z é k b ő I, vele s z e m b e n a d o t t, 
nézetem szerint, nem a közgyűlés színe 
ele tartózó enunciatió képezte a nagyságos 
polgármester orra azon jelt, mely arra volt magya­
rázandó, hogy felfelé, a felette álló közigazgatási 
hivatalnál sem számíthat azon támogatásra, a 
melyre neki mint polgármesternek okvetlen szük­
sége van az okból, liogv az alantas közigazgatási 
közegekkel és a hivatalnokokkal szemben eljár­
hasson a hivatali auctoritás elve és elmélete 
alapján.

Mi sem természetesebb tehát, mint az, 
hogy a nagyságos polgármester ur látva azt, hogy 
ezen két főfaktorban nem találhatja meg a 
támaszt, okvetlenül azon conelusiiíra jutott, hogy 
a hivatalnoki karral szemben nem lephet fel 
már most, mint első tisztviselő ott a hol kell, 
úgy a mint fellépni kötelessége, minden öntuda­
tos hivatalfőnökiiek.

Ezek a körülmények indították felfogásom 
szerint a nagyságos polgármester urat arra, 
hogy lemondjon hivataláról és a város képviselő- 
testületét azon kérdés elé állítsa, ki 1 égvén 
jogutódja ?

Ki legyen a polgármester?
Ezen kérdésre bizony nagyon nehéz bár­

kinek is kifogástalanul és talpraesetten megfelelni.
Nézetem szerint minden városi képviselőnek 

első feladata körül tekinteni azok körében, a kik 
a várost mint tisztviselők, évek hosszú során át 
buzgalommal szolgálják és hacsak lehetséges, 
ezek köréből a jogutódot kiszemelni és meg­
választani.

A városi tisztviselői kart mellőzni nem 
lehet nem szabad, nem pedig azért, mert ezek 
sorában két oly egyént látok, a kik ezen fen vés, 
de még nehezebb és tövises állás betöltésére 
a kellő reá termettséggel bírnak.

Ezen két tisztziselő Gebhardt József, városi 
tiszti főügyész és Reichen haliéi" Béla, városi 
főjegyző urak.

A nevezett urak a hozzájuk intézendő fel­
kérésre a mentségek egész lánczolatával fognak 
előállani. Ismerem ezen szabadkozó nyilatkozatok 
legtöbbjét; az ezek egyike és legfőbbike az, 
hogy a soproni polgármesteri hivatal, azon éppen 
nem irigylésre méltó állás, hol az idő szerinti 
birtokosnak folyton hadi lábon kell állani, lefelé, 
felfelé, szóval mindenfelé, és ha cgv becsületes 
munkában megtört életre utal a város első tiszt­
viselője, még arra sem számíthat, hogy nyomában 
az elismerés, a hála, a köszönet virága fakadjon.

Hogy c tekintetben igazat mondok, erre a 
legfényesebb példa nagyságos Finck János, polgár- 
mester ur személye és esete!

Azonban ezen általam jelzett két kitűnő 
egyéniségnek szem előtt kell tartania azt, liogv 
ha ő|< férfias elhatározással le nem küzdik a 
lelkűnkben felmerülendő kételyeket, akkor a 
városi képviselők kénytelenek volnának a külső 
polgárság körében alkalmas és megbízható erőt 
keresni és találni.

Ez pedig a városi tisztikarra már a capitis 
deminutio minor alakjával bírna.

De tegyük fel azt, hogy kénytelenek volná­
nak a külső városi polgárság körében jelöltet 
keresni és találni, a munka, mélyre itt bár­
melyikünk vállalkozna, vsak sysipliusi volna. 
Azért, mert mindazok, a kiket csekély személyem 
ezen állás betöltésére képesítettnek tart, arra nem 
vállalkoznának minden cgvéb speciális és 
lokális viszonyoktól eltekintve, már 
csak azért sem, mert a mostani komplikált köz- 
igazgatási apparatus dilettánsok működését éppen 
nem birja cl, még csak rövid időrésem; továbbá 
azért, mert a város éppen most rövid időn belül 
nagyim nagytontosságu és horderejű kérdések és 
ügyek legombolyitására van hivatva.

Azok a többi általam nem nevezett urak, 
a kik esetleg rábírhat ók volnának a díszes pol­
gármesteri állás elfogadására, olv egyének, a ki­
kig én az okból nem pártolnék, mert homlokukon 
az Import jelét viselnék, - már pedig én annyira 
telivér soproni vagyok és az is akarok maradni, 
hogy ezen a téren az Import eszméjével mén' 
eszményileg sem akarok foglalkozni.

Minden városi képviselő feladata a dolog 
jelen állása mellett az, hogy eleve, elfogulatlanul, 
éles szemmel nézze a sziluácziót, és annak helves 
megbirálása után tisztába jöjjön magával aziránt, 
hogy a városi képviselőtest ölet tagjainak feladata:

1. a hivatalnokuk fizetését a lehetőleg rövid 
határidőn belül rendezni és

2. n fizetés-rendezés eszközlése után a hi­
vatalnokok sorából polgármestert választani.

Az. újonnan választandó polgármestert pedig 
b-lleié lefelé, szóval minden irányban támogatni, 
kell abban, hogy állása kevésbé tövises,

de egyúttal tekintélyesebb legyen, mint az
„leider“ eddig volt!

Hogy igv, ne másképp legyen, abban se- 
gitsvn mindnyájunkat Isten és a jó szerencse!!1

Dr. Szilvásy Márton.

A kaszinó-helyiségek kibővítése.
Ezen fontos kérdés már régen van szőnye­

gen a kaszinói körökben. A kaszinónak minden 
tagja elismeri a kibővítésnek szükségességét, kü­
lönösen pedig azt, hogy a társalgóterem mar­
inál- uélkülözhetlon követelménye az egyleti bel- 
életnek. Azon egyleti tagok, kik nem játszók s 
kik nem csupán olvasni járnak a kaszinóba, ha­
nem a kik ott társalogni kívánnak, a mi egyik 
főczéljn a kaszinói intézménynek •— nem talál­
nak a kaszinóban arra alkalmas helyiséget, sőt 
a nagy helyiségekben még an a alkalmas, bizalmas 
szögletet sem. — 11a a társalgók a játszók 
közelébe ülnek össze, kölcsönös a geuirozás s kü­
lönösen a társalgók vannak a legrosszab helyzet­
ijén, mert fennhangon kell beszélniük, hogy a 
domino-kövek zörejét, a biliárd-labdák csappa- 
násait tulhangozzák és hogy igy egymást meg­
érthessék.

Es hova vezessen az ember a kaszinóban 
előkelőbb vendéget, ki nem kíván mindjárt játék­
asztalhoz leülni? és hol lehet ott zavartalanul 
b i z a 1 m a s a n valamit megbeszélni ? hol egy 
levélkét megírni?

Ezen kérdésekre nézve a féléiéiben nincsen 
nézeteltérés, de annál nagyobb a nézeteltérés a 
iaszinó m i k é p p e n i kibővítése tárgyában.

Az egyleti választmány, a takarékpénztárral, 
mint házi úrral, egyetértőleg a társalgótermet és 
egy nagy játszótermet úgy kíván előállítani, hogy 
a reáliskola-utcza felé eső kerti részt, őE, méter 
szélességben egészen a templom - utcza sarkáig 
be akarja építtetni. — Az épület félemeletes és 
pavillonszerii lenne, s nyáron három nagy ablaka 
kivétetvén, illetve beillesztetvén, az egész mint 
veranda volna használható, különösen hűvös és 
esős időben. — Oda menekülhetne a kerti közön­
ség is, ha zene-estély alkalmával hirtelen eső 
eredne meg. — Ez lenne a legkellcmetesebb 
reggeliző helyiség is és latba esik az a körülmény 
is, hogy ezen építmény a szeles kertet szélcsen­
dessé s igy pornélkülivé tenné.

Az uj épület a takarékpénztárnak körülbelül 
12000 írtjába kerülne és az egylet a 0 '/„ méter 
széles és 111/2 méter hosszú társalgóért és ugyan­
oly széles és 21 méter hosszú játszóteremért és 
hozzátartozókért mindössze csak 500 írt évi ház­
bért volna kénytelen űzetni, minden más garantia 
nélkül, kizárólagos használat mellett. — 
Ezt a bért az egylet az e d d i g i budget keretén 
b e 1 ü 1, az egyleti tagsági dij leiemelése nélkül 
könnyen fizethetné, és a berendezési költségek is 
3.—4 év alatt könnyen volnának tőrleszthetők, — 
kölcsön-müvelet utján. — De mindazonáltal az 
egyleti tagoknak egy tekintélyes része a kérdésnek 
ezen megoldási módját perhorreskálja, és pedig 
a következő okokból: A toldaléképület elcsúfítaná 
a régi impozáns épületet, az úgy sem nagy kertet 
kisebbítené s a kertnek szabad szellőjét felfogná 
s azt igy meleggé tenné. — Az első ellenvetés 
— ha állana is, pedig nem áll, mert az épület 
szép pavilion lenne, a mely a sétatérről különben 
sem volna látható; csak a h á z i u r n a k lehetne 
gondja, mivel az egylet hisz csak fér helyet 
keres; a második ellenvetés ugyan áll, mert a 
kert csakugyan kisebb lesz, de azért az éppen 
nem lesz használhatatlanabbá, sőt ha a templom- 
utcza felé eső kerti ajtó zárva tartatik, s a mos­
tani kerti főbejáró egy sor fával beültetik, a 
kaszinói tagok által használt kerti rész mint kert 
is határozottan kelemesebbé tétetik, mert az ár­
nyék — mely most a bejáró közön meg van sza­
kítva mély árnyékká válik. A kérdéses ajtó külön­
ben az uj fasor elültetése mellett n a p p a 1 
is nyitva maradhatna, s kétségtelen, hogy e kis 
kertbe a sétatérről benyíló egyedüli ajtó is 
elég lenne.

Hogy a toldaléképület a kerti levegőt fülledte 
tenné, ezt a léghuzamos keskeny temploin-utcza 
tőszomszédságában, különösen ha a reáliskola- 
utczából jövő erős légáradatot is számba vesszük 

alappal állítani nem lehet, és egy fél emeletes 
ház magassága a légjárásra befolyással nem is lehet.

Az építésnek ellenzői — kik ok nélkül a 
kertnek kellemetlenségeit féltik, különben azt is 
vegyék tekintetbe, hogy nem lesz az országban 
két. kaszinó sem, melynek kertje volna és hogy 
nem is szükséges kelléke a kert egy kaszinónak; 
a hol van, az igen jó és kellemes, de a nélkül el­
lehet egy jó berendezett kaszinó, de társalgó-te­
rem nélkül kaszinó nem is képzelhető.

Az építésnek ellenzői a társalgó - termet a 
kaszinónak szinte biztosítani óhajtják és a börze- 
csarnoknak kibérlését hozták javaslatba.
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Ámde a hőrzeesarnok, a mely olvasónak 

ren(]eztetmík he —■ a mostani olvasó pedig lenne 
a társagó terem — a kérdésnek legszerencsétlenebb 
megoldását képezné. Mert eltekintve attól, hogy e 
megoldás az egyletre nézve a legdrágább 
lenne, a nyert helyiség olvasónak sem volna al­
kalmas, mert az nélkülözné a ruhatárt (a ned- 
ves ruhák párolgása pedig e teremnek kellemét 
bizony nem nevelné) és e helyiségnek főhibája 
különösen az lenne, hogy nincsen közvetlen 
összeköttetésben a többi kaszinói helyiségekkel, 
0ly helyiség pedig az egyleti társas egyiittlét 
szempontjából semmit sem számíthat. — Ha a 
börzecsarnok lenne az olvasó terem, a mostani 
olvasó teremnek (azután társalgó teremnek) a 
folyosóra szóló, most befalazott ajtaja okvetlenül 
me’onvitandó és evvel a leendő társalgó terem, 
melyet óriásán berendezve képzelünk — valóságos 
átjáróvá lesz, mert a nem az olvasóból köz­
lekedő többi egyleti tagokat alig lehet oda fe­
gyelmezni, hogy csak a ruhatáron át lépjenek be 
az egyleti helyiségekbe

Lesz tehát a drága áron szerzett társalgó 
teremből átjáró, és az úgyis léghuzamos egyleti 
helyiségek az ajtó isméti megnyitása folytán, még 
léghuzamosabbakká lesznek.

Hisz ez okból falaztatott be a kérdéses ajtói
De drága megoldása is a kérdésnek a 

börzecsarnok ! Mert annak évi bére ha t. i. a 
takarékpénztár a két évvel az előtt adott szavát 
ma is megtartaná, 400 frt, mivel pedig ezen 
helyiség nincsen közvetlenül u többi helyiséggel 
kapcsolatban, s mivel e helyiségben a fölöltönyök 
is letetetnek, okvetlenüljkell egy 3-ik szolga ennek 
évi járandósága 400 ft.

Minthogy pedig az olvasó terem egészen 
izolált lenne a többi helyiségtől a kávéstól az 
egylet, sem annak fűtését sem világítását méltá­
nyosan nem követelhetné, holott a toldalék épü­
letben helyiségei általa fütendők és világitandók, 
mert hisz ő is hasznát veszi. A fűtés és vilá­
gítás szinte 400 írtba számítandó; kerülne tehát 
a börzecsarnok az egyletnek 1100—1200 írtba, 
s mégsem volna czélszerii helyiségei Ez okoknál 
fogva nézetünk szerint végleg elejtendő volna, a 
börze csarnoknak megszerzési terve, s miután 
mint halljuk több mint 100 egyleti tag uj köz­
gyűlést kért egybehivatni s a toldalék épületnek 
keresztülvitelét sürgeti, mi azt hisszük, hogy opor- 
íunus volna, most megoldani e kérdést, mert a 
takarékpénztár nincsen mindig ily jó kedvében 
s talán már eddig megbánta elfogadható ajánlatát, 
és szégyenletes dolognak tartjuk, hogyha ily te­
kintélyes egylet mint a kaszinó egylet tán I -2 
év múlva megint ugyanazon kéréssel fordul 
háziurához, ugyanazon kéréssel azért: mert más­
képen e kérdést sem most, sem később megol­
dani nem leltet, hacsak a régi kaszinó épületet le 
nem bontják vagy az egylet azt oda nem hagyja, 
a mire ugyan szükség fenn nem forog.

Bízunk az egylet vezetőjében és hisszük, 
hogy e kérdés is úgy lesz megoldható, hogy a 
kisebbségnek alapos oka ne legyen a duzzogásra ! 
Tartsanak össze az építkezésnek barátai, s ha 
csakugyan imponáló lesz a többségük, a kisebb­
ség szívesen fog meghajolni a többségi határozat 
előtt. Vederemo !! Fax.

____ ^Qf> róni U j s á g
nak Alsó-Ausztriáha való bevitelét f. é. április 
13-tól kezdve megengedte.

Sopron, 1895. április 21-én.
Kinek János, s. k.

kir. tanácsos polgáimester.

Napi hírek.
Lapunk olvasóinak és barátainak 

őszinte szívből kívánunk kellemes ünne­
peket.

WF* Lapunk legközelebbi száma 
kedden, április hó 16-án, este fog meg­
jelenni.

Katonai hírek. 11 ae finer Pál had­
nagy a 76. sz. gyalogezredből áthelyeztetett a 6. 
sz. huszárezredbe. F u h r ni a n n V Uniós hadnagy 
a 9. sz. huszárezredben tartalékba helyeztetett.

— Az irodalmi kör, április havában, a 
színházban tervezett estelyet egyelőre elhalasztani 
kénytelen, mivel Kürv Klára és Kopácsi 
Juliska, a kik közreműködésüket me Ígérték, leg­
újabban arról értesítették a kör főtitkárát, hogy 
szeptember előtt, lehetetlen kilátásba helyezett 
közreműködésüket megtartani.

— Halálozás. Gon za lles Károly a 
„nagyezenki ezukorgyár-részvény társaság“ alapitó- 
tagja és számos éveken át volt felügyelő-bizottsági 
tagja f. é. április hó 12-én elhunyt. A megbol­
dogult hült tetemei f. hó 14-én d. u. 4 órakor a 
Neuhof-utcza 16. sz. a. gyászházban fognak be­
szenteltetni es f. hó 16-án délelőtt a nagyezenki 
családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. 
Béke hamvaira!

A „Soproni Hal füzér.“ f. hó 15 éré
hirdetett rendes évi közgyűlése vasárnapra, f. évi 
április hó 21-ére, d. e. 10 órára lett elhalasztva, 
miről a. t. tagok ezennel értesittetnek.

Rupprccht fényképész újabb dia­
dala. Rupprecht Mihály jeles fényképészünk, a 
kit Ottó kir. főherczeg már több Ízben és ismé­
telten tüntetett ki, újabban azon megbízást kapta 
ő felségétől, hogy fényképezze le a soproni 
versenyteret, a melyet a főherczeg nagy 
anyagi áldozatokkal ujja alakított és a modern 
követelményeknek megfelelően renováltatott. Rupp­
recht Mihály immáron eleget tett a megbízásnak 
és a főherczeg olyan sikerültnek ítélte a fény­
képet, hogy késztetve érezte magát elrendelni, 
miszerint az a Sport-Zeitungban sokszorosítva meg­
jelenjék.

— A kadét iskolák növendékei ezután 
nem viselhetnek többé tábori sapkát, hanem olyant, 
a minőt a katonai reáliskolák növendékei viselnek. 
Ezt rendeli el a hadügyminiszter, megtoldva ren 
deleiét azzal, hogy a kadetek ezt a sipkát visel­
jék ünnep- és vasárnapokon csákók helyett. Egy­
ben lefejtik a kadetek kabátjáról az arany kar­
zsinórt is.

—- A „ Panonniii“-szállodát f. hó 16-án 
veszi át az uj bérlő: Kortsák Arthur, kinek 
ismert jó hírneve elég biztosítékot nyújt arra. 
hogy szívélyes előzékénysegével és az igényeknek 
megfelelve, városunk közönségének sympathiáját 
mielőbb kiérdemelje. (Lásd a hirdetést mai la­
punk ban.)

A megyékből.
Kismarton, április 13. |S a j. t ti d.| 

vörös kereszt egylet kismartoni fiókja folyó é 
április hó 7-én tartotta 1894. évi közgyűlési 
mely alkalommal az évi jelentés felölvasá. 
mán a pénztári jelentés előterjesztése köve 
Tezett. Haller Józsefné évi 10 frt, Krau:
Henrikné, évi 2 frt, Turnei báróné, évi I fi 
Blaschek Józsefné, évi 1 frt és Spitzer Irén k. 
®VI 2 frt díjjal a rendes-tagok sorába lépte 
Hojczer Tódorné és Wocher Jenő egyleti tagi 
kilépése bejelentetik. A két hiányzó válasz
mtitivi tagnak megválasztatott Haller Józsefné i 

fám mer Józsefné. ilj, Giay Antal egy le
Jkjir állásáról leköszönvén, helyébe Horovil 

tksa választatott meg. A közgj illési jegyzi 
0||vv hitelesítésére Kaprinay Kndréné és Spitze 
•'potne kéretett föl. Javaslat aziránt, bog 
n\,ir folyamán az egylet egy tombolával összi 

ol"tt mulatságot rendezzen, mely javaslat el 
fogadtatott.

A város hivatalos közleményei.

Hirdetmény.
456 élsz.

. A nagymélt.
C(KiMpon 24-69,i sz-

földmivelésügyi m. kir. minisz- 
a. kelt távirata ren- 

alsú-i ""'v11!1 ezenm>l közhírré teszem, hogy az 
bő) ‘UlvZtr‘a‘ l's- k. helytartóság Sopron városa- 

Sopron vármegyéből hasított körmü áilatok-

Vadász szerencse. Fúl széria Ivóról Írja 
levelezőnk, hogy ilj. R other m a n n Rudolf a 
fraknói vadászterületen, f. hó 12-en reggel pom­
pás tajdtyukot lőtt. Gratulálunk a szerencsés 
és ügyes vadásznak.

— Bezárták a csapod! iskolát. A ka­
puvári szolgahiróság bezáratta a csapodi elemi 
iskolát az ott járványosán uralkodó vörhenv miatt.

— Megszűnt járvány. Levelezőnk írja, 
hogy Puszta-Családon, a hol a vörheny hosszabb 
ideig pusztított járvány szerűen, a betegség immá­
ron majdnem teljesen megszűnt.

— Vá 'ármegf oldást kérnek a be In­
diek, mivelhogy szeretnék, ha a május hó 14-én 
tartandó heti vásár marhafelhajtással lenne ösz- 
szekótv. \ alósziuíi. hogy ebbeli óhajtásuk telje­
sedni log.

— Lapunk mai számában a „Tárcza“ 
a mellék'leten található.

Táviratok.
Mária .1 özein tVilierezegnoiiek fin 

született.
Béos, április 13. Ottó főherczeg esalád- 

ja'ban ma következett he a várva-várt családi 
esemény: Maria Jozefa tőherczegasszony ma 
reggelre fiat szült. A tőherezegasszuny és az 
újonnan szülött főherczeg a körülményekhez 
mérten jól érzik magukat.

Pál’Is, április 13. A senatus üléseinek el­
napolása folytán a kamara mai esti ülésében 
szintiül elhatározta üléseinek elnapolását és leg­
közelebb még holnap délután 2 órakor gyülekez­
nek újból a tagok.

Kassa, április 13. Schopp er elhunyt 
rozsnyói püspök tetemét Dr, Hubics Zsigmond 
kassai püspök fogja beszentelni. A temetés a 
rokonok akaratára a húsvéti ünnepek utánra ha- 
lasztatott el.

Becs, április ] 3. Ma reggel a nyugoti 
vasúttal Párisból ideérkező fiatal utas, a midőn 
a gyorsvonatról leszállóit, elvesztett egy látszólag 
v ö rös b o n b o n n a 1 töltött üvegburát. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a bura tartalma igen 
erős subliinatoldat, a melyből egy golyócska ele­
gendő, hogy 10 embert megöljön. A gyanús utas 
kézrekeritését a rendőrség elrendelte.

Budapest, április 13. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.05—06 ; Búza tavaszra 6.93—95 ; Búza 
május júniusra 6.82—84 ; Rozs tavaszra 5.85—87; 
Rozs őszre 6.04—06; Tengeri május-juniusra 
6.55—57 ; Tengeri Julius augusztusra 6.62—63 : 
Zab tavaszra 6.65—67; Zab őszre 6.10—11; 
Káposzta repeze augusztus szeptemberre 10.30—40. 
Buzaajáulat mérsékelt számban, vásárlási kedv 
nagyobb volt. Összforgalom 20.000 métermázsa, 
irány kedvezőbb, néhány krajczárral szilárdabb. A 
többi árukban kevés forgalom, változatlan. Idő : 
borús!

Vegyesek.
(Gratuláció után vétellel.) A nyolczvan- 

éves születésnapjára Bismarck czimére Friedrichs- 
ruheba érkezett szerencsekivánatok közt volt egy 
levelező lap is, mely következőleg szólt:

„ Három szegénysorsu szomjas torok nevében 
legforróbb szerencsekivánatait küldi, másfél márka 
egyidejű utánvételezésével, mely merészségért, 
tekintettel az időbeli viszonyokra, legalázatosabban 
bocsánatot kér X géplakatos.“ A levelezőlap 
április elsején érkezett meg, Bismarck jót nevetett, 
és kifizette az utánvételezett összeget.

(Adó a ez írnek után.) Girault franczia 
szenátor nagyon találékony elméjű ember lehet. 
Azt hinné az ember, hogy a pénzügyminiszterek 
már mindenféle lehetséges adót kieszeltek; de 
(1 iránit ur mégis talált egy uj adónemet. Tör­
vényjavaslatot nyújtott be a képviselőházba, hogy 
adóztassák meg a czimeket. Herezeg fizessen 
lOOö frankot, vagy 800 frankot évenkint, a 
szerint, hogy prince -c, vagy csak »due“ ? A 
manpiiság adója 7u0 frank, a gróf fizessen 600 
frankot, vicomte 500-at, báró 400-at, a ki a 

de -t Írhatja a neve elé, pedig 200 és 100 
frankot. Girault számításai szerint az uj adó egy 
millió frankkal gyarapítaná az állam jövedelmét. 
Ha ezt az újítást nálunk is behoznák, könnyen 
megszüntethetünk az uralandó ezimkórságot.

(Hány éves a Niagara?) Elliceot 
már a múlt században kiszámította, hogy a 
Niagarának 55,000 esztendő kellett, inig a Lewis- 
tontól a mai zuhatagig terjedő keskeny csatornát 
törhette magának. Az amerikai természetvizsgálók 
ülésén most Spencer J. W. értekezett a Niagara 
zuhatag hátrálására vonatkozó tanulmánvairól. 
Szerinte 17,200 év kellett, inig a viz által kivájt 
üreg 11,000 láb hosszúságot ért el. A második 
korszakban a Niagara víztömege mindinkább 
szaporodott és 10,0)0 év alatt újabb 10.000 
lábra szorult vissza. Azután mai tömegében zuho­
gott le a viz egy 420 láb magas falról és így 
maradt, inig az esés ismét 4000 lábra szorult 
vissza, a mihez ismét oUO év kellett, Az utojsy 
korszak, melyben ma látjuk a Niagarát, a zulia- 
tagok 11,500 lábbal szorultak hátrább, 3000 
évre becsülhető. így tehát a. Niagara vízesés 
összesen 31,000 éves volna.

(H rév 1 II s kapitány), a kit a párisi 
haditörvényszék hazaárulás miatt tudvalevőleg 
élethossziglani deportálásra Ítélt, limit hó 13-án 
megérkezett Salut szigetére, honnan az ördög- 
szigetekre kísérték át Itt két szobás guovhóban 
helyezték el. Az egyik szobában éjjel-nappal öt 
felügyelő tartózkodik, kik árgus szemekkel ügvel- 
nek Dreyfus minden lépésére. Drevfusnak joga 
van 150 méternyi kerületen belül sétákat tar­
tani, de a felügyelőket szigorúan utasították, 
hogy mihelyest a határt átlépi, azonnal fegyver­
hez nyúljanak. Mindenféle szöktetési kísérletek 
meggátkására Dreyfus lakása körül jó nagv tér­
ségén az őserdőt kiirtották, ugv, hogv a gun\ hói­
hoz senki észrevétlenül nem közelíthet. Beava- 
t'ittak' ennek ilaezára azt tartják, hogv Drevfus 
kapitány egy napon mégis csak megugrik árról 
a szigetiről, a melyen internálták.
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Ásatások Csornán.
A régészek tudják, hogy aRábaköznépván­

dorláskorabeli régészeti leletek tekintetébe* telette 
gazdag vidék. Említésre méltó az Endréden 
talált aranylemeze* kehely a Karolingok korából 
melynek nodusán (i un dp a I d, készítőjének a neve 
olvasható. Ez a kehely a megyei niuzeum egyik 
íődisze; emlitendő még a csornai arany dia- 
déma mely 1887-ben a prépostság téglavetőjé­
ben került napfényre. Ez csiszolt gránátokkal, 
karneollal- és borostyánkővel van kirakva és egész 
Európában a harmadik e nembeli lelet a népván­
dorlás korából. Magából Csornából különben több je­
lentékeny V. ésYI.századbeli lelet származik, melyek 
germán eredetűek; a leggazdagabb terület azon­
ban leletek dolgában bizonyára azon futóhomokból 
álló dombok, melyek a Rábaközben a szél irá­
nyában E-—N.-tól I)—K. felé feltűnően emelked­
nek. Ezekben minden korszak van képviselve, 
a kőkorszaktól egészen a népvándorlás korszaká­
nak végéig. Világos, hogy az utolsó időszak, 
melynek vége összeesik a honszerzéssel, tehát a 
X. és XL század a legtöbbet nyújtja; mert min­
den másodtemetés alkalmával a putrikat és 
előbbi sírokat feldúlták, s tartalmukat megsem­
misítették vagy elidegenítették. Épp e körülmény­
nek tulajdonítható, hogy e dombok kiválóan érdek­
lik a régészeket.

Eddig 2 domb van alaposan kikutatva; az 
egyik a Csornától északra fekvő Eperjesdomb, 
melyet J8S2.és 1892. közt tártunk fel, a mikor is 
kitűnt, hogy a kőkorszakban lakóhely a XI. szá­
zadban pedig temető volt. Paúr Iván azon állí­
tása, mintha itt kizárólag csak lovasokat temettek 
volna el, nem bizonyult be, mert későbbi ásatások 
bebizonyították, hogy e hely egy telep rendes te­
metője volt, mely telepnek valószínűen Csatár 
volt a neve. Itt t. i. egész sora a síroknak tára- 
tott fel, melyekben mindkét nembeli és különböző 
korú embereket temettek el.

Paúr nézete onnan ered, hogy egyik-másik csont­
váz mellett lócsontvázat is találtak, mely körül­
mény a közeli C sor na-C sa t ár major nevével 
összevetve, egy annak idejében itt vívott csatára 
engedett következtetni. De ez nem áll. Az egyik 
csontváz nyakán Péter királykorabeli (1038—1046) 
ezüstpénz volt, a temetőt tehát bátran lehet a XI. 
századba tenni. A lovak csontvázai pogány szo­
kásokra utalnak, melyek még akkor, daczára annak, 
hogy a kereszténység már meghonosodott volt, a 
magyaroknál divatoztak. A mi gyűjteményünkben 
e helyről vagy 20 jó állapotban fennmaradt kopo­
nya van, melyek többnyire rövid fejüek (brachy- 
cephal). Nevezetes a gyakori sutura fron­
talis (homlokvarrat).

Hasonló viszonyok forogtak fenn a Csorná­
tól keletre fekvő lapos Sülyhegyre nézve. Itt 
1888-ban homok vermet nyitottak, mely alkalom­
mal körülbelül 20 sir lett feltárva, sajnos szakértő 
jelenléte nélkül; de annyit határozottan állíthatunk, 
hogy e sírok a IX. illetőleg a X. századból va­
lók. Többi között átlyukasztott ezüstpénzeket talál­
tak, melyek részint Német Lajos (840—876), ré­
szint Berengár lombard fejedelem (888—924) és
I. Henrik (919—936) idejéből valók: találtak to 
vábbá több aranyozott ezüst gombot, fülönfüggőket, 
szí ívégeket, ujj- és kargyürüket, tibulákat és tűket 
csattokat és szögeket, továbbá egy tükröt többnyire 
mind ezüstből, de bronzból vagy sárga rézből 
valókat is. Két csontváz mellett ló is feküdt, 
zablát kengyelrasat és nyilakat is találtak. Ezen 
idő óta a tudomány érdekében több ásatást esz­
közöltek, melyek azonban egy sirt kivéve különös 
eredményt nem mutattak.

Annyi felismerhető volt, hogy a halottak 
többnyire nyugatról keletfelé feküdtek. Az egyik 
sírban sok aranyozottt ezüst tárgyat találtak ; kár, 
hogy a csontváz koponyája egy korábbi alkalom 
mai eltávolíttatott; a csontváz többi részét múlt 
évi decz. 4-én hoztuk felszínre. Találtunk 2 ezüst 
karkötőt, egy ezüst gyűrűt vöröses üveggel, vékony 
ezüst kapcsokat, talán valami pajzsról, továbbá 
50 db ezüst szegecskéket és 4 rozetta forma gom­
bot, melyeket a lábbeliek díszéül szolgáltak. A 
csontváz jobb oldalán lófej volt, szájában a zabla, 
mellette a kengyelvas, továbbá 4 nagyobb, derék­
szögű és 4 kisebb pajzsforma kapocs ezüstből. 
Az előbbieken négyszeres levéldisz van és aranyo­
zottak voltak. Találtak papirvékony ezüst léczeket, 
kis ezüst szegekkel, melyek valószínűen a nyereg 
hez tartoztak. Valamicskével tovább feküdt a ó 4 
alsó ábszárcsontja. Minthogy a ló többi része 
nem volt feltalálható feltehető, hogy azokat a te­
metéskor feláldozták.

A multheti ásatás alkalmával egy kőkorszak- 
beli élésvermet tártam fel, melyben szarvas és 
prachistorikus szarvasmarha csontok mellett edény­

cserepek és nucleusok tűzkőből és jaspisból voltak.
Kiástunk még 3 felnőttet, melyeknek két alsó 
lábszárai között 1 — I nyílhegy volt, és 12 gyer­
meket, melyek közül az egyik csecsemő csontvázon 
egy bronz karkötő volt.

Az igazság érdekében ki kell jelen enem, 
hogy több lap azon hire, mintha e helyen egy 
Zsolt idejebeli vezért találtunk volna lovával együtt, 
melynek sorszáma római (sic!) kapcsokkal volt 
díszítve, téves, legalább be nem bizonyítható. E 
hir egy laikus felfogásából ered, ki a románt a 
rómaival cserélte fel és csak félfüllel hallhatott 
valamit, midőn a csornai leletről szó volt.

Cserepes.

Mezőgazdaság.
Beled. Időjárásunk pár nap óta kellemes 

tavaszias, reggel ugyan hűvös, mondhatni hideg a 
evegő, de délfelé már felmelegszik. A tavaszi ve­

tés lázas siettséggel folyik, őszi vetések jól állanak, 
gazdáink szép reményekkel kecsegtetik magokat.

Közgazdaság.
A lótenyésztők érdekében közli ma a 

nyitramegyei gazdasági egyesület, hogy az Érsek­
újváréit május hó 5—6-án Xlll-szor rendezendő 
lóvásáron — az eddigi tudakozódásokból követ­
keztetve — a vételkedv igen nagy lesz. A te­
nyésztőktől maguktól függ tehát, hogy a keres­
kedők itt elegendő és megfelelő anyagot találjanak.

Csikólegelő Negyeden (Nyitramegye.) A 
nyitramegyei gazdasági egyesület Ber.de Imre 
püspök ur ő méltósága engedélyével albérletbe 
adván a negyedi rétet, albérlővel szemben kikö­
tötte, hogy az 1895—96-ban a legeltetési idény 
kezdetétől október 1 ig 100 drb. 1—3 éves 7oru 
csikót tartozik az egyesület tagjai részéről legel­
tetésre elfogadni. 1895-ben darabonkint 15 írt, 
1896-ban darabonkint 20 írt fizetendő. Bejelen­
tések legkésőbb május hó 1-ig Bárány Mihály 
albérlő úrhoz (Tornócz, Nyitramegye) és egyide­
jűleg a nyitramegyei gazdasági egyesület titkárá­
hoz Nyitrára intézendök. Bárány Mihály által lé­
tesített csikólegelő fölött a nyitramegyei gazda­
sági egyesület felügyeleti jogot gyakorol.

A fő- és székvárosi m. kir. államrendörség 
őrségi személyzetének szaporítása.

Budapest fő- és székváros folytonos fejlődése 
a rendőrök szaporítását is szükségessé teszi, azért 
f. é. április hó 1-től kezdve a őrszemélyzethez 
közel 400 rendőr vétetik tel

Ezen állásokra személyesen kell jelentkezni 
az államrendőrségi főparancsnokságnál a Mosonyi- 
utcza 5 sz. rendőrlaktanyában, a délelőtti órákban, 
lehetőleg 10 órakor.

Feltételek a következők: magyar állampol­
gárság, 23 éven felüli 40 éven aluli életkor, erős 
testalkat, fedhetlen előélet, a magyar nyelv bírása 
szóban és Írásban, továbbá igazolása azon körül­
ménynek, hogy az illető katonaságnál mint altiszt 
szolgált.

Elsőbbséggel bírnak a következők
1. ) olyan altisztek, kik az 1883. évi II. t. 

ez. alapján igénynyel bírnak a közszolgálatban 
való alkalmazásra;

2. ) olyanok, kik magasabb vagy specziális 
műveltséggel és nyelvismerettel bírnak, különösen 
Magyarországon beszélt nyelvekkel.

3. kik a főváros helyi viszonyaival isme­
rősek ;

4. kik a m. kir. rendőrségnél szolgáltak s 
önként léptek ki.

A felvétetni 
kötelesek:

1. keresztlevelet.
2. katonakönyvet vagy elbocsátó levelet.
3. községi erkölcsi bizonyítványt, ha a 

jelentkező nem közvetlenül katonaságtól ‘ vagy 
rendőrségtől lép át.

A fizetés a próba idő alatt, mely 6 hónapig 
tart, 300 Irt, a 6 hónap letelte után következik a 
véglegesítés, s a rendőr 420 írt fizetést kap, mint 
első osztályú rendőr, később 480 frt fizetést és 
120 írt lakbért kap.

A ruházatra az első évben 60 irtot és 45 frtot, 
további években pedig mindig 45 frtot kapnak.

Minden öt év után 40 frtnyi személyes 
szolgálati pótlékban részesül a rendőr, oly módon,

szándékozók magukkal hozni

hogy 5 év után 40 frt, 10 év után 80 fn |- 
ev után 120 Irt és 20 évi szolgálat után 160 frtnyi 
személyes szolgálati pótlékot kapnak.

A szorgalmas rendőrökből, megfelelő értel­
miség mellett idővel ellenőr, később pedig őrmes­
ter lehet.

A nőtlen rendőrök természetbeli elhelyezőit 
nyernek a laktanyában.

A soproni kereskedelmi- és ipar­
kamara hivatalos közleményei.

1715 1895. Hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter nr a 

kir. növénytermelési állomással 
capcsolatosan oly intézményt létesített, mely 
mindazon esetben, midőn a növényféleség azonos­
sága magvizsgálat utján meg nem állapítható, 
termelési kísérlet utján azonban meghatározható, 
a gazdaközönségnek, a magkereskedőknek, szóval 
minden megkeresőnek rendelkezésére álljon és a 
szükséges felvilágosítást megadja, illetőleg a kér­
déses magfélékkel foganatosított termelési kísérlet 
alapján bizonyítványt kiszolgáltasson.

Mely intézményre kerületünk mag- és ter­
ménykereskedőink figyelmét oly megjegyzéssel van 
szerencsénk fölhívni, hogy a termelési kísérlettel 
kapcsolatos eljárás szabályzatai hivatalos helyi­
ségünkben (Sopron, várkerület 24) vagya magyar­
óvári m. kir. növénytermelési állomásnál meg­
tekinthetők.

Sopron, 1895. évi április havában.
A kerületi kereskedelmi- ős iparkamara.

Szerkesztői üzenetek.
D. H, Kismarton. Sajnáljnk már késő. legyünket 

igen tiszteletre méltó kézbe helyeztük el.
K r J—f urnák Kismarton A keddi számban jön. 

A maiba legőszintébb sajnálatunkra már nem fért bele. 
Köszönjük melegen és kérjük hazafias munkásságunk tá­
mogatását.

D L . helyben. Ugyan ne Ízeljen. Sületlen tréfának 
nem ülünk fel újból.

Cs—i. M., helyben. Hát nem érti, hogy többszörös 
felszólalásunk hová van ezimezve V

M. H . N. U . M—t. Budapest. Felelős szerkesztőnk 
a jövő hét folyamán bekopogtat és elintézi a fennforgó 
dolgokat személyesen.

M—y. helyben. Az Alumíniumról irt tanulságos 
tárezát is majd a jövő héten keríthetjük csak közre.

Értesítéseket, önálló dolgozatokat, czikkeket közlésre 
szívesen fogadunk el. Bérmentetlen leveleket visszautasítunk. 
Kéziratok visszaadására nem vállalkozunk. A szerkesztőség­
hez intézett kérdésekre készséggel felelünk. Levélbeli válasz 
esetén bélyeget kérünk mellékelni.

Vásári tudósítás.
Bdes - Vjliely, április hó 12-én. (Sertés - vásár.) 

Felhajtatott összesen 1105 drb sertés. Ebből volt 1012 drb 
magyar, 153 drb horvát, 07 drb boszniai és — drb szerb. 
Árjegyzések: malacz 10.17—20.00 írtig; süldő 1S.00—20.00 
írtig; teljes korú 27.00—32.00 írtig élve, páronkint 4°’0 
levonás; szúró-sertés 37—40 krig ; hízott sertés 38—40 krig 
netto 1 kgr.-kint élve. Állás 4101 drb.

Vasúti forgalom.
Györ-sopron-ebenfurti vasút.

Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.17 délután. 
Indulás Gyár-felé: 0.00 reggel, 2.08 délután, 0.50 este.
Érkezés Bécsbál: 9.10 délelőtt, 1.58 délután, 0.22 este.
Érkezés Gyárhál-. 9.20 délelőtt, 3.04 délután. 8.38 este.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. és fia.

A Széchenyitől- 3 sz. a. a ház II. emeletén egy

■Qtozai la!kás,
mely 3 szobából, konyhából, éléskamarából, padlás 
és pinezéből áll, azonnal kiadandó vagy május­
negyedre beköltözhető. Küzelebbet ugyanott az 

I. emeleten.
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Nyomatott Romwalter K. és Fia kőnyvynomdai miiintézetében.


